

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

2 ноября 2001 года

№ 42 (486)

Цена свободная

Выходит с 5 марта 1992 года

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

В Джизаке вступило в строй действующих совместное узбекско-германское предприятие «Жиззах ЛРС пласт».

Его строительство было вызвано необходимостью более полного удовлетворения потребностей промышленности в газо- и водопроводных трубах. Предприятие оснащено современным оборудованием,

работает по германской технологии, что обеспечивает высокое качество продукции. Судя по количеству работающих, а их здесь занято 50 человек, СП относится к разряду средних предприятий. Но в перспективе предполагается его расширение. С момента запуска СП произведено 80 тонн труб 6 разновидностей. (УзА)

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ ФИРМЫ

Новый учебно-производственный центр с лирическим названием «Эзгу» разместился в центре города Шахрихана. Он построен на средства местной предпринимательницы Одинахон Атахановой, которая возглавляет фирму «Одина» по пошиву детской одежды.

В беседе с корреспондентом НИА «Туркистон-пресс» Одинахон АТАХАНОВА сказала, что в густонаселенном регионе создание новых рабочих мест всегда на первом плане. До сих пор в швейном цехе работали полсотни представительниц местной молодежи. Но за счет стабильного дохода и льготного кредита в 10 миллионов сумов, полученных в местном отделении Национального банка, удалось построить свой учебно-производственный центр, где уже разместились еще один швейный цех, учебные классы, кафе, салон красоты, продовольственный магазин.

В «Эзгу» уже приняты на работу почти сорок мастериц, которые шьют модные куртки для школьников. Сюда принимают на учебу юной и девушек, желающих приобрести профессии модельера, кушарника, швеи-мотористки, парикмахерской мастерской.

Кроме того, районный комитет выделил фирме сорок соток земли вблизи автомагистрали Ташкент — Андижан — Ош под строительство современного сервис-центра и автокемпинга со всеми

службами, что позволит трудоустроить еще полсотни жителей.

Руководитель фирмы думает о перспективе, совершенствовании своей предпринимательской деятельности. Об этом говорят ее дела. Одинахон заняла первое место в республиканском конкурсе по производству школьной формы. В прошлом году выиграла тендер на выпуск зимней одежды для школьников, проведенный Министерством народного образования республики, и выполнила заказ на 80 миллионов сумов. Заняла первое место в номинации «Лучшая предпринимательница» в республиканском смотре-конкурсе «Ташаббус-2000» и была награждена ценным подарком.

В хокимияте добавили: Одинахон Атаханова ежегодно получает стабильные доходы и не забывает оказывать спонсорскую помощь коллективам школ района и города в ремонте, проведении различных мероприятий. Только с начала текущего года она выделила на разные цели 350 тысяч сумов. Андижанская обл.



Узбекско-американское совместное предприятие «Коракултэкс», что в Каракульском районе Бухарской области, ежегодно перерабатывает 4300 тонн сыра. Особое внимание здесь уделяется качеству выпускаемой продукции — пряжи. НА СНИМКЕ: лучшая рабочая предприятия Нурдиера Хафизова. Фото Е. БОТЫРОВА

СТРОИТЬ ЛУЧШЕ В ЮЖНОЙ ЧАСТИ ТАШКЕНТА

Предварительные данные анализа сейсмической опасности в столице Узбекистана по методологии геологического управления США (USGS) были представлены на научно-практической конференции в Ташкенте. Анализ проводится специалистами Института механики и сейсмостойкости АН РУз в рамках программы НАТО «Наука для мира».

Уровень сейсмической активности в Центральной Азии считается одним из самых высоких в мире, — сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» руководитель проекта «Оценка и снижение сейсмического риска в Ташкенте» академик Турсунбай РАШИДОВ. — Для проведения анализа по методологии USGS

были созданы каталог землетрясений в регионе, а также базы данных о состоянии зданий, выбрана модель затухающей сейсмической колебаний. Анализ тектонической структуры уже сейчас позволяет сказать, что северо-западная и северо-восточная части Ташкента являются наиболее сейсмически активными. Там магнитуда землетрясений может превысить восемь баллов, тогда как в южной части города вероятная максимальная сила землетрясения может достигнуть семи баллов по шкале Рихтера.

В рамках проекта изучается уровень сейсмостойкости зданий, сооружений, жилых домов и подземных коммуникаций. На основе полученных данных специалисты института разрабатывают рекомендации о реставрации или сносе зданий, не соответствующих нормам безопасности, а также о предотвращении вторичных повреждающих факторов, например, пожаров и затоплений.

Невозможно предотвратить землетрясения, но необходимо быть готовым к его проявлениям, принимать меры, направленные на снижение негативных последствий, — заявил на конференции Т. Рашидов. — Уже несколько лет институт готовит методические пособия для правильного поведения во время этих природных катаклизмов. На основе этих пособий в детских дошкольных и школьных учреждениях проводятся уроки. Подобные занятия уже много лет проходят в США и Японии. Эффективность их чрезвычайно высока. Так, при последнем землетрясении в Турции из 20 человек, проживавших в одной гостинице, выжили только трое граждан Японии, тогда как остальные погибли.

СЫРДАРЬИНСКИЕ КОЛБАСЫ — НАРАСХВАТ

Свыше 12 тонн колбасных изделий, около 600 тонн мясосырья и более 3 тонн костной муки на 56 миллионов сумов произведено с начала года в АО «Сырдарье-гушт», действующем в Сырдарье. Продукция этого предприятия пользуется спросом среди жителей Голодностепья и за его пределы.

— Долгое время «Сырдарье-гушт» было в числе убыточных, — сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» руководитель предприятия Владимир САДКОВ. — С изменением

формы собственности мы научились соизмерять затраты с расходами. Наладили новые производства, в том числе по выпуску костной муки для откорма скота и птицы.

Работники предприятия, ставшие его собственниками, установили строгий режим экономии электроэнергии, газа и других затрат. Это позволило увеличить производство продукции, снизить ее себестоимость, регулярно получать прибыль. Среднемесячная заработная плата на предприятии составляет 25 тысяч сумов. В первой половине 2001 года было получено свыше 9 миллионов сумов чистой прибыли. А до конца года здесь ожидают получить еще не менее 6 миллионов сумов. Сырдарьинская обл.

НА ТОРГИ ВЫСТАВЛЯЕТСЯ...

Чуть больше часа потребовалось на проведение в Ташкенте второго аукциона по реализации высоколиквидной продукции — стальных труб — субъектам малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства.

Аукцион состоялся на Торговой площадке по реализации металлопродукции, лесоматериалов и строительных материалов. Она создана при Узбекской республиканской торговле-сырьевой бирже специально для предприятий малого и среднего бизнеса. На торги были выставлены 255 тонн стальных труб от 15 до 50 мм: 60 лотов по 3, 5, 8 тонн металлопродукции в каждом. Стартовая цена была определена в размере 375 тысяч сумов за тонну труб производства украинских заводов, что ниже стоимости на рынке, где цена значительно возрастает за счет «накруток» многочисленных посредников. Чтобы избежать последующей перепродажи ресурсов, на торги были приглашены непосредственные товаропроизводители. Кроме того, Узбекская республиканская торговле-сырье-

вая биржа отказалась от взимания комиссионных сборов. На таких же условиях прошли первые торги, где представителям малого и среднего бизнеса было реализовано 150 тонн стальных труб различного диаметра. В ноябре нынешнего года планируется проведение третьего аукциона, где организаторы намерены выставить на продажу еще 250 тонн металлопродукции.

Торги прошли оживленно, — отметил в интервью корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» один из участников аукциона, представитель ташкентского предприятия «Арджумандан» Бахтиер ХАМИДОВ. — Мне удалось приобрести три лота, в которых было по три тонны труб различного диаметра на общую сумму 1 миллион 125 тысяч сумов. Благодаря аукциону нашей фирме удалось сэкономить около 300-400 тысяч сумов. По мнению Б. Хамидова, подобные торги являются хорошей поддержкой малому и частному предпринимательству, представителям которого нелегко работать в условиях рыночных отношений.

ВЕЛОСИПЕДЫ ОТ «САЙКАЛ»

Ферганское торговле-производственное предприятие «Сайкал» в сотрудничестве с Ферганским механическим заводом приступило к выпуску велосипедов. Новые велосипеды отличаются удобством в управлении, компакт-

ностью и современным дизайном. Двух- и трехколесные велосипеды привлекают к себе внимание покупателей также своей грузоподъемностью и удобством в управлении. — На нашем предприятии накоплен немалый опыт в этом направлении, — сказал директор торговле-производственного предприятия «Сайкал» Абдурамон НИЯЗОВ. — До сегодняшнего дня потребителям доставлены инвальные коляски и велоколяски на сумму 3 миллиона 75 тысяч сумов. (УзА)

Криминальные истории

ФИНАЛ КАРТОЧНОЙ ИГРЫ

Труп Александра Бельых нашли на пустыре за железнодорожным полотном в Янгиоле. Началось расследование. Старший следователь Янгиольского городского прокуратуры Ш. Довлатов вскоре вышел на след предполагаемого убийцы. Ему удалось установить, что А.Бельых часто навещал своего одноклассника Сергея Глухих, нередко оставаясь у него на квартире. Был он там и накануне трагического события. Причем жил Глухих на улице Дустик, что недалеко от пустыря, где лежал труп.

Знакомясь с фактами и деталями трагедии, Ш. Довлатов все больше утверждался в мысли, что отравляет правдивую версию и скоро раскроет преступление.

Что за личность этот Глухих? Он нигде не работал, социальность вел случайными

женщинами, часто бил их. Пил беспробудно в одиночку и в компании таких же опустившихся людей, которых в народе называют алкашами и тунеядцами. Местом их сборищ и увеселений служила квартира Сергея.

Разумеется, Глухих был на учете в милиции, его не раз строго-настрого предупреждали о возможных нежелательных последствиях, но он продолжал вести привычный образ жизни, становясь все более опасным для окружающих. Бельых тоже часто пьянствовал, уходил из семьи, бродяжничал, нередко находя приют у «гостеприимного» Сергея.

В тот роковой вечер застолье начинали втроем. Кроме Бельых был еще А. Синалицын. Пили водку, азартно играли в карты. Синалицын покинул компанию, когда между друзьями возникла ссора. Затем она перешла в кровавую драку. Глухих пустил в ход подвернувшуюся под руку палку и,

наносил ей беспощадные удары по голове, груди, ногам и рукам собутельника, приговаривая: это ты виноват в пролаже моих вещей. Бил до тех пор, пока тот не испустил дух. Еще до рассвета оттащил труп подальше от дома.

Правоведы утверждают: нет такого преступления, после которого не оставалось бы каких-то следов. А в этом случае их было предостаточно: тут и кровь на полу квартиры Глухих и на его одежде, показанные свидетелей и собственное признание обвиняемого...

Так что рассмотрение дела по обвинению С. Глухих в убийстве прошло в Ташкентском областном суде без осложнений. Преступник приговорен к длительному сроку

лишения свободы в колонии строгого режима. Хочь сказать еще вот о чем. Завершив расследование, прокуратура города прибегла к редко практикуемой процедуре. Следователь Ш. Довлатов обратился от имени прокуратуры к начальнику Янгиольского городского отдела внутренних дел полковнику милиции М. Мирзаеву с представлением о необходимости устранения причин и условий, способствующих совершению преступлений. В представлении были глубоко проанализированы причины, приведшие к тяжкому преступлению в Янгиоле. Надеюсь, это поможет более эффективно бороться с правонарушителями.

Шухрат АКБАРОВ, заместитель прокурора г. Янгиоля, юрист 1-го класса Ташкентская обл.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

• Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 октября принял в резиденции Оксарой Главнокомандующего Центральным командованием Вооруженных Сил США Томми Фрэнкса. В ходе встречи были затронуты вопросы борьбы с международным терроризмом, обсуждена военно-политическая обстановка в регионе и, в частности, ситуация в Афганистане. Состоялся обмен мнениями о дальнейшем развитии военно-технического сотрудничества между Республикой Узбекистан и США.

• 31 октября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял в резиденции Оксарой действующего председателя Совета Министров Европейского Союза (ЕС), заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Бельгии Луи Мишеля. Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что этот визит является важным шагом на пути дальнейшего развития отношений между Узбекистаном и Европейским Союзом.

К 10-летию НДПУ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

31 октября 2001 года в Центральном Совете НДПУ состоялось торжественное собрание, посвященное 10-летию со дня создания Народно-демократической партии Узбекистана.

Первый секретарь ЦС НДПУ Абдулхалиф Джалалов рассказал о становлении и развитии партии, ее участии в реформах, происходящих в нашей стране под руководством Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова, роли и месте НДПУ в обществе, а также о ее текущей деятельности и актуальных

задачах, стоящих перед ней.

На собрании группе активистов партии были вручены почетные грамоты и удостоверения — тем, чьи имена занесены в «Книгу Почета» постановлением Политисполкома ЦС НДПУ.

В собрании приняли участие представители партийного актива республики, ряд депутатов Олий Мажлиса, работники аппарата ЦС НДПУ, секретари партийных советов г.Ташкента и столичной области.

Пресс-служба ЦС НДПУ Узбекистана

ЮБИЛЕЮ ПАРТИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Торжественный пленум, посвященный 10-летию НДПУ Узбекистана, состоялся в Мирзо-Улугбекском райсовете партии. С докладом перед его участниками выступил первый секретарь райсовета Р. Д. Саттарова. Она рассказала о пути, пройденном партией за десять лет со дня ее образования, о деятельности районной партийной организации и о тех задачах, которые стоят перед ней на предстоящий период.

На пленуме выступили академик АН республики Ж. Абдуллаев, профессор Государственного института физкультуры Т. Т. Юнусов, секретарь первичной парторганизации махаллы им. А. Яссави К. Н. Камилова и другие.

Активистам партии были вручены почетные грамоты Центрального, Ташкентского городского и Мирзо-Улугбекского районного советов НДПУ.

С 10-летним юбилеем партии участников встречи

поздравил первый секретарь райсовета Х. С. Розиметов. С приветствиями и добрыми пожеланиями на вечер выступили председатель АО «Моторный завод» В. Т. Адильов, директор комбината строительных конструкций Б. А. Акбаев, председатель Общества автомобилистов областного совета «Ватанпарвар» М. Т. Батырбеков. Кстати, эти предприятия и организации стали спонсорами юбилейного торжественного мероприятия.

Активистам партии были вручены почетные грамоты и благодарственные письма. В эти дни мероприятия, посвященные 10-летию НДПУ, проходят в Шахрэнтохурском, Сабир-Рахимовском, Сергелийском и других районных советах партии, в городах и областях Узбекистана.

Десятилетие НДПУ — это праздник не только самой многочисленной и многонациональной партии нашей республики, насчитывающей более 550 тысяч членом — представителей 62 национальностей, но и многих миллионов узбекистанцев, одобряющих программу НДПУ, направленную на построение демократического правового государства и гражданского общества, успешное решение социальных задач, процветание независимого Узбекистана.

Подписка-2002

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

«Пахтабанк», на 20 комплектов выделяет средства управление строительства «Метрострой», на 10 комплектов — АО «Алгоритм», около 30 годовых подписок оформляют учебные заведения района.

Вместе с тем надо отметить, что не все первичные партийные организации района активно включились в подписную кампанию. Полагаясь на «авось» и на то, что время еще есть, отдельные руково-

дители и партийные активисты оставляют это важное дело на «потом».

Хотелось бы еще раз напомнить им, что организованное проведение подписки на партийные издания на 2002 год — одна из важнейших задач районной парторганизации.

Ильхом ТАШБАЕВ, консультант Чиланзарского райсовета НДПУ Узбекистана

ФМТ-1

Газета

121

Наши индексы

Голос Узбекистана

Обуна сони

2002 йил учун (ойлар бўйича)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Каерга

(почта индекси)

Кимга

(Фамилияси, исми ва отасининг исми)

ФМТ-1

Газета

121

Наши индексы

Голос Узбекистана

Обунани янги манзилга юбориш

Баҳоси

сўм

обуна сони

2002 йил учун (ойлар бўйича)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Каерга

(почта индекси)

Кимга

(манзилгоҳ)

«Узбекистон почтаси» Давлат-Акционерлик компанияси

АБОНЕНТЛИК

Газета

121

Наши индексы

Голос Узбекистана

Обуна сони

2002 йил учун (ойлар бўйича)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Каерга

(почта индекси)

Кимга

(Фамилияси, исми ва отасининг исми)

Наширг етказиш

варақаси

121

Наши индексы

Голос Узбекистана

Обунани янги манзилга юбориш

Баҳоси

сўм

обуна сони

2002 йил учун (ойлар бўйича)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Каерга

(почта индекси)

Кимга

(манзилгоҳ)

К 10-летию НДПУ Узбекистана

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

1991 — 2001 годы

(Продолжение. Начало в №№ 12, 15, 16, 19-26, 28-30, 32-39)

1999 год

8 Октября. В Ташкенте состоялся очередной III съезд Народно-демократической партии Узбекистана. Съезд обсудил доклад «Политический отчет Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана и очередные задачи партийных организаций», с которым выступил первый секретарь ЦС НДПУ Узбекистана Абдулхалиф Джалалов, а также доклад Центральной ревизионной комиссии, с которым выступил ее председатель Сирожиддин Агазов.

После обсуждения докладов были приняты соответствующие постановления съезда, Программа Народно-демократической партии Узбекистана в новой редакции и предвыборный политический документ партии, внесены изменения в Устав НДПУ, были сформированы Центральный Совет и Центральная ревизионная комиссия НДПУ Узбекистана.

Съезд выдвинул кандидатур в Президенты Республики Узбекистан, выборы которого назначены на 9 января 2000 года, первого секретаря Центрального Совета НДПУ Узбекистана Абдулхалифа Джалалова, а также утвердил список кандидатов в депутаты Олий Мажлиса от партии по всем 250 избирательным округам.

Состоялся первый пленум Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана, избранного на III съезде партии. На нем был рассмотрен организационный вопрос. Абдулхалиф Джалалов избран первым секретарем, И. Комчарик и А. Рустамов — секретарями Центрального Совета НДПУ Узбекистана, сформированы Политисполком и Секретариат Центрального Совета НДПУ.

Опубликовано сообщение пресс-службы ЦС НДПУ Узбекистана о том, что в целях обеспечения достойного участия Народно-демократической партии Узбекистана в выборах Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Жургори Кенгес Республики Каракалпакстан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, в соответствии с законами страны и Уставом партии, а также исходя из накопленного опыта, руководство Центрального Совета партии заключило предвыборные соглашения о сотрудничестве с рядом действующих в республике общественных объединений — Комитетом женщин, Федерацией профсоюзов, Обществом инвалидов, Интернациональным культурным центром, международным благотворительным фондом «Соғлом авлод учун» и фондом социальной поддержки ветеранов «Нуроний», Союзом писателей Узбекистана и другими.

Негосударственные некоммерческие организации взяли на себя обязательство о поддержке на выборах кандидатов в депутаты, выдвинутых от НДПУ Узбекистана, а партия обязалась выражать и защищать интересы вышеуказанных объединений и их членов.

Опубликовано сообщение о том, что в Центральном Совете НДПУ Узбекистана был принят руководитель Духовного управления мусульман Узбекистана муфтий Абдурашид кори Бахромов.

Встреча была посвящена вопросам сотрудничества в предстоящих всеобщих выборах. Было констатировано, что это сотрудничество, основанное на действующем законодательстве, безусловно, отвечает интересам граждан.

(Продолжение следует)

ПЕРВИЧКА — ОПОРА МАХАЛЛИНСКОГО КОМИТЕТА

В партийной организации махалли «Окилон» Шайхантахуровского района Ташкента числится 100 членов НДПУ Узбекистана, людей разных возрастов и профессий. Но дело, конечно, не столько в количественном составе, сколько в практическом участии первички в решении насущных проблем махалли и ее жителей.

Сразу сошлюсь на конкретный пример. На территории нашей махалли расположена школа-интернат № 98, где учатся и живут более 450 детей-сирот из разных районов столицы. Интернет порой испытывает финансовые затруднения, в частности, когда дело касается приобретения школьных принадлежностей. Учитывая это, парторганизация обратилась в районный совет Народно-демократической партии с просьбой помочь интернату. Там поддержали нас и изыскали возможность приобрести для школы учебники, тетради и другие принадлежности на 50 тысяч сумов. К этой благородной акции райсовет сумел привлечь спонсоров, которые не пожалели средств для помощи сиротам.

В связи с этим следует отметить, что наша шефская помощь школе-интернату носит систематический характер. Недавно, например, члены партии привели в порядок здешний теннисный корт. В настоящее время на его благоустроенной и асфальтированной площадке регулярно занимаются свыше 500 учащихся и юных жителей махалли.

ДВА ЮБИЛЕЯ ТАМАРЫ МАХМУДОВОЙ

Тамара Махмудова — человек в нашем районе известный. И это неудивительно: ведь вся ее трудовая жизнь тесно связана с Яккасарайским районом.

В 1974 году окончила здесь профтехучилище №5 и начала работать швей-лаборанткой на фабрике «Паризод». В 1982 году без отрыва от производства окончила Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности и продолжила свою трудовую деятельность в качестве технолога-конструктора, инженера-дизайнера, а затем — уже в объединении «Паризод» была назначена начальником отдела качества.

Зарекомендовав себя опытным специалистом и требова-

«Партийная организация — наша опора в решении всех вопросов, в особенности социальных, идеологических, в воспитании молодежи, повышении роли женщин в общественной жизни, в семье».

Недавно мы приняли совместное решение о создании в махалле университета родителей, занятия в котором будут способствовать углублению их знаний, повышению ответственности за воспитание детей. Наше начинание одобрил профессор Республиканского института повышения квалификации работников народного образования, житель махалли Ташпулат Усманов, за плечами которого полвека работы в этой сфере. Он же согласился вести здесь занятия на общественных началах, разработал их тематический план. Местом проведения занятий выбрана школа № 141.

И вот буквально на днях состоялось первое занятие университета. Оно было посвящено международным проблемам, главным образом событиям в Афганистане, повышению бдительности среди нашего населения. Собравшимся рассказали также о ходе учебного процесса в школе, где занимаются более 800 детей махалли. Отныне родители будут регулярно получать сведения об успеваемости и поведении своих детей, что называется из первоисточника.

Говоря о полноценной жизни нашей махалли, нельзя

далее. Но благодаря таким энтузиастам, как руководитель предприятия Д. Д. Ходжаева, секретарь первички Т. А. Махмудова и других, акционерное общество сумело удержаться на плаву.

В самом слове «Паризод» есть что-то сказочное, ведь в переводе на русский оно означает красавица-фея, как бы напоминающая о том, что на фабрике в основном работают женщины. А работать и руководить женским коллективом ох как нелегко! Особенно, если ты одновременно являешься и начальником цеха, и секретарем партийной организации.

Но зато праздники и знаменательные даты отмечают здесь с удивительной фанта-

обойти вниманием еще одно знаменательное событие, как нельзя лучше отвечающее интересам населения. К нему также причастна партийная организация. В низменной части махалли, именуемой местными жителями «джар», благодаря неустанному поиску махаллинского энтузиаста, члена НДПУ Абдуллаха Камилова обнаружен источник экологически чистой, полезной для здоровья родниковой воды. На ее использование в качестве целебной питьевой воды Министерство здравоохранения республики выдало сертификат.

После этого началось освоение источника с помощью германского оборудования. А в канун 10-летия независимости Узбекистана жители получили первую партию своей минеральной воды в полуполитровых бутылках. Названа она «Ковсар», что в переводе с узбекского означает «Райский напиток».

Надеваем, скоро наша минералка поступит в продажу и станет товаром, приносящим доход махалле. Остается дождаться, что запасы «райского напитка» практически неисчерпаемы.

Туроб ХАСАНОВ,
секретарь первичной партийной организации махалли «Окилон»
Шайхантахуровского района,
ортопед поликлиники № 42,
врач высшей категории

зией, на которую способны только женщины. Каждая работница старается принести на праздничный дастархан свое «коронное» блюдо, поэтому торжества превращаются в увлекательный конкурс кулинарного мастера.

Тамара Атаджановна — сама мать двоих детей — много времени уделяет проблемам материнства и детства. И надо отдать должное руководству АО «Паризод», все добрые начинания секретаря парторганизации встречают здесь с одобрением.

Поздравляя Тамару Атаджановну Махмудову с двойным юбилеем, хочется от души пожелать ей здоровья, счастья и новых успехов на производственной и общественной работе.

Г. КАРИМОВА,
консультант
Яккасарайского райсовета
НДПУ Узбекистана



В ЭТИ ДНИ

Члены клуба — партийные активисты, представители общественных организаций обменялись мнениями об участии НДПУ в преобразованиях, осуществляемых в стране.

Территориальная партийная организация махалли «Намуна» Бешарыкского района провела беседу на тему «Народно-демократическая партия Узбекистана — ровесница независимости». В ней участвовали депутаты, избранные от НДПУ, руководители общественных организаций, представители других политических партий.

Подобные встречи состоялись также в партийных организациях хозяйств «Якжугу», «Рафкон», «Андархон» и «Иттифок».

На очередном пленуме Зафарабадского районного совета НДПУ рассмотрен организационный вопрос. Ш. Мавлянов в связи с переходом на другую работу освобожден от обязанностей первого секретаря. Первым секретарем райсовета избран А. Ганиев.

На пленуме выступил первый секретарь Джизакского областного совета партии М. Иномов, заместитель областного и районного хокимов О. Жавлонов и К. Сирлиев.

В Ферганском областном совете НДПУ состоялось собрание партийного актива, посвященное вопросам подготовки на партийные издания на 2002 год. Участники встречи определили меры по более организованному проведению подписной кампании.

На собрании выступил первый заместитель главного редактора газет «Узбекистон овози» и «Голос Узбекистана» Н. Шакарлов.

В связи с 5-летием Государственного музея истории Тарутидов здесь состоялась встреча на культурно-просветительную тему «Жемчужина нашей истории». Ее подготовили и провели руководители музея и Юнусабадский районный совет НДПУ Узбекистана. Были приглашены партийные активисты ряда других районов столицы.

Перед собравшимися выступил директор музея Н. Хасибуллаев, ученые-историки А. Уринбаев, О. Буриев, Т. Фаизиев и другие.

Пресс-служба ЦС НДПУ Узбекистана

ОЧИЩЕН ВОДОЕМ

Международный фонд по спасению Арала осуществляет работу по улучшению экологической обстановки в Приаралье. Им разработаны проекты, направленные на сохранение водных ресурсов Устюрта.

Например, за счет средств фонда на территории Кунградского и Муинакского районов по двум проектам начаты строительные и мелiorативные работы на 2 миллиона 698 тысяч долларов США. В частности, прокладываются 8-километровый экологический канал, соединяющий озера, воды которых используются начиная с южного побережья русла Амударьи, вливающегося в озеро Судочье, а также два 2-километровых канала между водоемами. Через них озеро Судочье соединяется с озерами Акушба и Тайби, и образуется круговое движение озерных вод. В результате появляется возможность естественной очистки чрезмерно засоленных вод озера.

Эти работы ведутся представителями корпорации водных ресурсов и гидроэнергетики Китайской Народной Республики совместно с акционерным обществом «Коркалпоксукурлиши», победившими в международном тендере.

ИНСТИТУТ — НА СЛУЖБЕ ИНФОРМАЦИИ

В постановлении Кабинета Министров «О мерах по организации разработки Программы развития компьютерных и информационных технологий на 2001-2005 годы, обеспечения широкого доступа к международным информационным системам «Интернет» актуальной задачей поставлены вопросы подготовки высококвалифицированных кадров по компьютерным и информационным технологиям. На пятой сессии Олий Мажлиса также серьезное внимание было уделено этому вопросу.

В рамках проекта «Дистанционное обучение в Узбекистане». Налажено сотрудничество с такими престижными техническими университетами мира, как Гамбург-Харбург (Германия), Алборг (Дания), Твенте (Нидерландия). Сегодня наши молодые ученые, которые получили знания и опыт в этих университетах, дают знания студентам по таким направлениям, как информационная и коммуникационная технология, вычислительная техника, переработка нефтепродуктов.

Теперь наши студенты обучаются на основе технологии видеоконференц-связи. Это от них требует особой подготовки и хорошего знания английского языка, как так доклады ведущих ученых переводов учреждений образования всего мира будут передаваться напрямую через экран. Главное, студент не только может слышать доклад, но и может непосредственно общаться с докладчиком.

Надо сказать, что налаживание международных связей в университете дало возможность организовать новый институт — ИКИТ. В частности, благодаря сотрудничеству с компанией «Сименс» расширились научно-учебные центры университета по промышленной электронике и автоматизации технологических процессов. Заслуживают внимания также 6 стипендий, равных 150 тысячам немецких марок, выделенных в поддержку обучающихся в Германии одаренной молодежи в магистратуре в сфере информационной и коммуникационных технологий. Магистры, удостоенные этой стипендии, будут проходить практику в лабораториях и центрах компании «Сименс».

По образовательной программе «Темпус», финансовую поддержку которой осуществляет Европейское сообщество, в нашем университете начало давать свои плоды сотрудниче-

ство в рамках проекта «Дистанционное обучение в Узбекистане». Налажено сотрудничество с такими престижными техническими университетами мира, как Гамбург-Харбург (Германия), Алборг (Дания), Твенте (Нидерландия). Сегодня наши молодые ученые, которые получили знания и опыт в этих университетах, дают знания студентам по таким направлениям, как информационная и коммуникационная технология, вычислительная техника, переработка нефтепродуктов.

15 октября, как обычно, начался отопительный сезон, и единственная в Ташкенте Теплоэлектроцентр перешла на зимний режим работы.

Первыми по вполне понятным причинам тепло получили учреждения здравоохранения, детские сады и школы. Затем к системе теплоснабжения от выходов ТЭЦ были подключены потребители массива Чиланзар, центра города, массивов Бошлык и Кущевки.

Таким образом начался процесс централизованного теплоснабжения жилых кварталов, промышленных предприятий, объектов социальбыта и других потребителей, расположенных в зоне обслуживания.

Атмосфера в районе теплоцентраля. Возможен вопрос: а как же решается вопрос о отоплении других застроенных территорий большого города? Решение этой важной задачи возложено на районные теплоцентрали. Насколько мне известно из ежедневных заседаний городского штаба по подготовке к зиме, они справляются с ней.

Думаю, небезынтересно узнать о том, как строится взаимоотношения между ТЭЦ и потребителями ее продукции — горячей воды для бытовых нужд и отопления, пара и электроэнергии. Если говорить о горячей воде для нужд

города? Решение этой важной задачи возложено на районные теплоцентрали. Насколько мне известно из ежедневных заседаний городского штаба по подготовке к зиме, они справляются с ней.

ПЕРЕБОЕВ В ПОДАЧЕ ТЕПЛА НЕ БУДЕТ

города, то оптовым покупателем нашей продукции является предприятие «Таштеплоэнерго», которое перепродает ее непосредственным потребителям. С ним мы и имеем повседневные деловые партнерские отношения, ведем взаиморасчеты, определяем режим работы и прочее.

Что касается технологического пара, то у нас есть договоры непосредственно с потребителями — промышленными предприятиями ОАО «Тоштинмаши», АО «ЗЖБИ-1», АО «ТашДОЗ», ГП «Узжелдорпасс», СП «Аэрохимпасс». Вырабатываемая ТЭЦ электроэнергия, которая составляет в общем объеме товарной продукции около 10 процентов, направляется в общую энергосистему республики.

Началу отопительного сезона 2001-2002 годов предшествовала тщательная, огромная работа по масштабам ремонтно-профилактической работы, охватывающей почти все технологическое оборудование.

Достаточно сказать, что ее общий объем составил в денежном выражении 387,4 миллиона сумов. В эту сумму вошли также немалые затраты на приобретение современного оборудования, заменившего устаревшего физически и морально, запасные части и необходимые материалы.

Следует сказать, что программа подготовки к зиме включала не только ремонт и профилактику всех 12 котлоагре-

гатов, насосного парка, турбины и другого оборудования производственных цехов. Не менее важно было вовремя создать необходимый запас химврепатов, мазута и многих других материалов. Эта задача также решена. Главная заслуга в этом принадлежит персоналу котлоагрегатного цеха под руководством В. Красникова, цеху централизованного ремонта (начальник С. Гикало), электроцеху (начальник Н. Никитин), химцеху (начальник Е. Колесникова).

Зарубежный калейдоскоп

ГАЗЕТУ НАДО ЛЮБИТЬ

Американские медики считают, что регулярное чтение газет — лучшее средство от депрессий и стрессов.

Тот, кто начинает каждое утро с газеты, в меньшей степени подвержен перепадам настроения. Его психика отличается большей стабильностью, чем у тех, кто лишает себя общения с «печатным другом».

— Главное — выбрать газету, которая вам по душе, — советуют психологи.

ВСЮДУ ВМЕСТЕ

Мужчины и женщины, работающие в пожарной части № 21 в Кенте, охотно, вернувшись на базу после трудового дня, станут смывать грязь и копоть в общей душевой.

Таким образом местное начальство собирается закрепить равенство полов среди своих работников. И, чтобы окончательно покончить с сексуальной дискриминацией, в пожарной части оборудуют общие туалеты.

ЗА ВСТРЕЧНОГО ОБИДНО

Суд британского города Питерборо простил Натана Кросби, ни за что ни про что избившего прохожего.

Как выяснилось, 23-летний обвиняемый работает вышибалой в ночном клубе и давно страдает нервным расстройством, вызванным тем, что каждую ночь он становится свидетелем насилия. После очередного стресса на Кросби неожиданно нахлынуло, и он побил первого встречного.

НА СХИМКАХ: аппаратчики химического цеха по очистке воды Н. Гушина и О. Олешко (справа); председатель профкома ТЭЦ Е. Бурханова беседует с начальником смены котлоагрегатного цеха М. Адильевым.

ВОЗИЛ ДЕТЕЙ ВМЕСТЕ С ГАШИШЕМ

Полицейские решили тормознуть на одной из западногерманских трасс автомобиль с дерущимися на переднем сиденье детьми.

Им в голову не могло прийти, что в их руках угодил крупный наркоторговец. Им оказался папаша разбужившихся малышей. В багажнике его «мерседеса» лежал чемоданчик с 25 килограммами гашиша.

По материалам печати подготовила А. ПЕРЧЕНКО

Икрам АХМЕТОВ
Ташкентская обл.

Год матери и ребенка

ВЫПОЛНЯЯ ЖЕЛАНИЯ СЕЛЬЧАН

В хозяйстве «Лимончик», что в Кибрайском районе, построена больница на 50 коек, отвечающая по оснащению самым современным требованиям. Она только что приняла первых пациентов из нескольких кишлаков.

Хозяйство обязавшись собственной лечебницей по на-

стоянию своих труженников, обеспечивающих ему высокую рентабельность, стабильную прибыль. «Лимончик» — одно из известных в районе сельскохозяйственных предприятий, руководители которого чутко и доброжелательно относятся к мнению коллектива.

На одном из собраний было высказано предложение занять делом группу неработающих молодых женщин. И вот ныне, в Год матери и ребенка, в центральной усадьбе построены швейный цех, и около двух десятков женщин получили здесь рабочие места. В процессе организации еще два

малых предприятия, которые будут специализироваться на переработке сельхозпродукции.

Занятость жителей общественно полезным трудом — в числе главных забот правительства и профсоюзной организации. Не забывают они и о досуге сельчан, в особенности молодежи. Тем более что свои пожелания об этом высказали сами жители, в первую очередь любители спорта. В 2001 году правление выделило на развитие физкультуры и спорта без малого 2 миллиона сумов. Часть этих средств использована на создание в хозяйстве шахматно-шашечного клуба. Сегодня в нем занимается более 200 любителей этих игр.

ПАМЯТИ ИМАМА АЛЬ-БУХАРИ

В 1998 году в кишлаке Хартанг Челакского района в связи с 1225-летием со дня рождения Имама Исмоила аль-Бухари вокруг священной гробницы был создан величественный комплекс. В настоящее время к комплексу приезжают тысячи паломников не только из нашей страны, но и из-за рубежа.

В эти дни в целях еще большего благоустройства и

создания для паломников удобств Международным фондом Имама аль-Бухари проводится определенная работа. На площади в 7 тысяч квадратных метров создана вечная зеленая лужайка. Вокруг посажено более 4 тысяч саженцев различных декоративных деревьев. Благоухающие розы придают особенную привлекательность внешнему виду комплекса.

— В настоящее время по благоустройству комплекса выполнено работ на 43 миллиона сумов, — сказал заместитель председателя фонда Имама аль-Бухари Ш. СИРОЖИДИНОВ. — Еще одна особенность — в комплексе создан музей, где хранятся памятные подарки и книги, подаренные руководителями различных государств и общественными деятелями. (УзА)



Это наши горы...

Спортивная хроника

ПАЛВАНЫ УЗБЕКСКОГО КУРАША

В Нукусе завершился традиционный III Международный турнир по узбекскому курашу на приз Президента Республики Узбекистан. В нем приняли участие около 60 палванов из Туркменистана, Таджикистана, Бразилии и других стран, а также всех областей нашей страны.

Своеобразие традиционного III Международного турнира по узбекскому курашу заключается в том, что в нем впервые приняли участие женщины. Среди спортсменов в категории 48 килограммов приз Президента достался Андреа Родригес из Бразилии. Второе место завоевала Феруза Хайитмбетова из Каракалпакстана, третье поделили Гулжамол Курбонова из Туркменистана и Наталья Куприян из Ташкента. В категории до 63 килограммов первое место завоевала Ирина Сорокина из Сурхандарьи, хорезмийка Юлдюз Шагибекова завоевала второе место, а Анна Маленова из Туркменистана и Ирода Юлдашева из Бухары поделили третье место.

В соревнованиях в абсолютном весе среди мужчин наш соотечественник Абдулла Тангриев завоевал первое место и награжден 10 тысячами долларов США, кубком и дипломом I степени. Карлос Хонарато из Бразилии поднялся на вторую ступеньку пьедестала почета. Третье же место досталось Серуку Жусупбекову из Каракалпакстана и Эрали Махмарасулову из Сурхандарьи. Руководили соревнованиями арбитры международной категории во главе с главным судьей господином Жао Шиффером.

В ДВАДЦАТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В конце октября был опубликован рейтинг ведущих теннисистов мира. В нем было отмечено, что в рейтинге сильнейших мастеров ракетки мира Ирода Туляганова с 1204 очками поднялась на двадцатую ступень. До этого наша соотечественница занимала в рейтинговой таблице 25-е место.

Первые две ступени этой таблицы занимают американские теннисисты — Дженнифер Каприатти и Линдсей Девенпорт. Мартина Хингис из Швейцарии, долгое время занимав-

шая в рейтинге первое место, теперь на третьем.

Хотя прошло не так много времени с тех пор, как Ирода Туляганова вошла в профессиональный теннис, она успешно выступает в престижных соревнованиях, проводимых в различных странах мира. Узбекские поклонники тенниса верят, что место в двадцатке сильнейших — не предел для Ироды, и ее звездные мгновения еще впереди.

БОКСЕРЫ С МЕДАЛЯМИ

В российском городе Подольске завершился традиционный Международный турнир по боксу «Золотой ринг», в котором приняли участие 89 сильнейших спортсменов. Узбекистан представляли четверо и, несмотря на жесткую конкуренцию, все вошли в число призеров. — Азиз Улугов и Икром Бердыев стали обладателями серебряных медалей, Бекзод Хидиров и Алишер Рахимов удостоены бронзовых.

БАХОДЫР — ЧЕМПИОН МИРА

Радостная весть пришла из Азербайджана, где проходил чемпионат мира по боксу среди юношей. Молодой представитель андижанской школы бокса Баходыр Султанов, в весовой категории до 51 килограмма, в финальном бою уверенно выиграл у россиянина Андрея Стрелкова и завоевал звание чемпиона мира среди юношей.

Баходыр Султанов — неоднократный победитель чемпионатов области, чемпион Узбекистана среди юношей 2000-2001 годов, призер международных турниров.

ПОДАРОК МОЛОДЫМ ТЕННИСИСТАМ

Бесконечна радость 50 юных теннисистов, проживающих в городе Бухаре. Областная федерация тенниса подарила каждому молодому спортсмену из малообеспеченных семей комплекты, в которые входят ракетка, теннисный мяч и спортивная одежда.

Как утверждает заслуженный педагог Узбекистана Гулям Муминово, в настоящее время в Бухаре особое внимание уделяется большому теннису. Материальная поддержка молодых теннисистов будет продолжена.

РАСКОПАЛИ ВБЛИЗИ ФЕРГАНЫ

К 80 тысячам экспонатов Ферганского областного краеведческого музея вскоре добавятся новые — в сорока километрах от города, в Альтыарыкском районе, разведены археологические раскопки древнего поселения. Обнаружено оно было при проведении строительных работ, которые пришлось приостановить.

На глубине в четыре метра четко видны контуры построек.

— Судя по историческим источникам и находкам, здесь и было поселение Зураймемо, которое существовало в первом веке новой эры, — сообщил корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» научный сотрудник музея Геннадий ИВАНОВ. —

Две тысячи лет назад на этой территории жили люди, занимавшиеся в основном земледелием. Это были мирные племена, о чем говорят находки — орудия труда, осколки кухонной утвари. Обнаружены также останки погребенных. По мнению специалистов, здесь, видимо, было культурное сооружение, храм.

Пестрый мир

ХРЕН ПОБЕЖДАЕТ РАК

Английские ученые из научного центра в Мидлсексе обнаружили, что хрен способен уничтожать раковые клетки. На эту особенность хрена они наткнулись совершенно случайно, изучая экзотические экстракты народов Африки.

Хрен, который в России и Европе употребляют в качестве приправы к мясу, народы зулу на юге ЮАР используют как отравляющее вещество, натравив им наконечники стрел. Во время серии опытов в Англии из растения была выделена молекула, которая способна разбивать раковые клетки на отдельные фрагменты.

Этого открытия давно ожидали в медицине, так как ученые давно достаточно давно известны антираковый потенциал гормона Ай-Эй-Эй, который помогает растениям ориентироваться на солнце. Этот гормон способен производить токсическое вещество, которое в живых организмах убивает раковые клетки. Однако это происходит только в условиях, когда пораженные клетки разбиваются на отдельные фрагменты.

После установления антиракового потенциала молекулы хрена перед медициной открылся принципиально новый путь лечения рака. В Великобритании уже синтезирована вакцина на основе хрена, которая вводится в организм пациента вместе с вакциной, содержащей гормон Ай-Эй-Эй.

ЖЕНСКИЙ ЦЕНТР

В городе Карши начал свою деятельность Женский центр. Здесь матерям даются необходимые знания по медицине, на специальных курсах они могут освоить профессии ткача, парикмахера, кулинара. Вступающих в брак невест обследуют специалисты центра, а молодые мамы могут получить ответы на интересующие их вопросы. (УзА)

БЬЮТ КУРАНТЫ ГОРОДСКИЕ

Не все города могут похвастаться своими курантами. Но звонкий набат курантов древнего и молодого Термеза превратился в неотъемлемую часть жизни горожан. Звон возвышающихся в самом центре города башенных часов слышен и в окрестностях города.

Термезские куранты построены в середине восьмидесятих годов. Но через несколько лет под различными предлогами и из-за отсутствия

средств они были приостановлены. Хокимият города в связи с 2500-летием города приступил к их восстановлению. На каждой из четырех его сторон, имеющих 34-метровую высоту, установлены часы. В строительстве этой уникальной башни использован белый и голубой мрамор. Куранты, выполненные в неповторимом архитектурном стиле, стали украшением прекрасного города в Сурхандарье. (УзА)

ВЫПРЯМЛЯЮТ МИНАРЕТ

В последние годы сильно накренился минарет архитектурного комплекса Боло-хауз и стал напоминать знаменитую Пизанскую башню в Италии. Поэтому было принято решение местными властями его выпрямить. Мастера-реставраторы решили не разбирать архитектурное сооружение, представляющее историческую ценность, а выпрямить по методу инженера Шухова.

В 30-е годы прошлого столетия подобным способом были выпрямлены минарет

медресе Улугбека в городе Самарканде, а несколько десятилетий спустя — минарет архитектурного комплекса Гаукушон в городе Бухаре. И вот теперь на очереди Боло-хауз. Сейчас сооружение в 15 метров одето в деревянную «рубашку» и опоясано мощными железными корсетами. По данным специалистов, процесс займет несколько часов, а все работы по реконструкции планируется завершить в ноябре. НИА «Туркистон-пресс»

Добро пожаловать в Египет!

ПРИЗЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В начале июня нынешнего года Информационное бюро Посольства Египта в нашей стране совместно с рядом газет, включая «Голос Узбекистана», объявило конкурс-викторину под названием «Добро пожаловать в Египет!»

Открывая конкурс, на страницах нашей газеты выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол АРЕ в Узбекистане доктор Мамдух Шауки и советник посольства, начальник Информационного бюро Рафат Ас-Сабья.

В опубликованных материалах говорилось об исторических корнях узбекско-арабских отношений, о том, что Узбекистан и Египет традиционно скрепляют дружеские и деловые связи.

Раз в две недели мы печатали вопросы конкурса, в котором приняли участие тысячи читателей. Многие из них показали хорошие знания истории, географии, экономики, социального и политического

уклада жизни египтян. Победители определились в ходе розыгрыша, состоявшегося на днях в Информационном бюро Посольства Египта.

В присутствии представителей средств массовой информации, а также Временного Поверенного в делах Египта в Узбекистане господина Фаргали Таха и советника посольства АРЕ господина Рафата Ас-Сабья стали известны имена обладателей призов.

Так, житель Сурхандарьинской области Ш. Чориев теперь наверняка не пропустит ни одной передачи о Египте по выигранному ценному телевизору, а Ш. Умраков и Н. Шермухамедова из столичной области, ташкентцы М. Али-



НА СНИМКЕ: организаторы конкурса объявляют имена победителей.

ва, Л. Гайбуллаева, Б. Абдуллаева, О. Полякова, А. Левитин, Н. Муминходжаева, Х. Расулов, Г. Тургулбаева, Д. Алиев от души поблагодарили организаторов, выразив благодарность, пылесосу, миксеру и другим, не менее ценным призам.

Кроме того, специальными призами были поощрены самый пожилой и самый юный участники — 85-летняя И. Иброхимова и 4-летняя Настя Чудина.

К сожалению, розыгрыш главных призов — путевок в Египет — в этом году не представляется возможным в связи со сложившейся в мире ситуацией. Однако представители египетского посольства выразили надежду, что эта добрая традиция очень скоро возобновится.

Вручение призов состоится 8 ноября в 13 часов в актовом зале Института востоковедения (ул. Лахути, 25).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 26 ОКТЯБРЯ
1. Попов. 2. Ромео. 3. Веник. 4. Тенор. 5. Ласка. 6. Санин. 7. Урицк. 8. Арка. 9. Атлас. 10. «Птицы». 11. Мираж. 12. Сиваш. 13. Камов. 14. Парад. 15. Посол. 16. Колон. 17. Фобос. 18. Горд. 19. Браун. 20. Орлов. 21. «Отдых». 22. Стаут. 23. Панет. 24. Малый.

В КАЖДОМ РИСУНКЕ — МАМА

В Ташкенте завершился республиканский конкурс рисунков дошколят, посвященный Году матери и ребенка. Он был проведен Министерством народного образования, Республиканским центром образования и Академией художеств Узбекистана. Тысячи одаренных воспитанников детских садов потрудились над своими рисунками, которые поэтатно были представлены на районных, городских и областных выставках детского творчества. Лучшие из них — это 250 работ — были продемонстрированы в Республиканском художественном колледже. Первое место завоевала Сакина Рустамова из Самарканда, второе — 6-летний Рустамбек Утеулиев из Каракалпакстана, третье жюри присудило Джурабеку Собирову из Навои.

НОВЫЙ РЫНОК

Новый универсальный рынок промышленных товаров на пятьсот торговых мест построен в центре города Шахрихан. Он открыл рядом с действующим деканским базаром. Необходимость в новом рынке продиктована развитием в последние годы предпринимательства и народных промыслов. Деканский базар оказался не в состоянии принять на своей территории всех торговцев земельческой и животноводческой продукцией. На их торговые места стали претендовать ремесленники, представители малого и частного бизнеса.



О ТАКИХ, КАК ОН ГОВОРЯТ: «АКТЕР ОТ БОГА...»

Послушать его самого, так большого лентяя не знал свет. Между тем далеко не всякий, кто бьет себя кулаком в грудь, приговаривая: «Я — трудолюбив!» — способен вкалывать денно и нощно так, как Дастин Хоффман. Режиссеры твердят, что его дотошность в работе доходит до занудства. Он всегда самолично работает с костюмерами. Для чего? Да для того, чтобы одежда его героев выглядела обжитой и достоверной из последней складочки! Он изводит бедолаг-режиссеров бесконечными «почему» и «зачем», а также милыми вопросами типа: «А кем была прабабушка моего героя?»

Снимаясь в «Человеке дождя», Хоффман более года жил в среде больных аутизмом. Готовясь к съемкам в «Ленни», исписал километры магнитофонной пленки с рассказами друзей знаменитого шоумена. Вот почему ему удалось так убедительно сыграть женщину в «Тутси» и сто двадцатилетне-

ТАЛАНТЛИВЫЙ ЛЕНТЯЙ

го старика в «Маленьком большом человеке» в пору, когда актеру было чуть больше тридцати...

РЫДАЮЩАЯ ЧЕРЕПАХА

Закончив три театральные школы, Хоффман долго довольствовался лишь съемками в эпизодах, подолгу сидел без работы. И это он! Он, который мог гениально сыграть хоть помидор, хоть картошку, передав всю аппетитность первого и рассыпчатость второй!

Мрачный образ безработицы и унижений не пропал даром: автобиографичность «Тутси» очевидна. «Тутси не раз заставляла меня рыдать, да я и сейчас плачу, вспоминая ее», — признался как-то актер со слезами на глазах.

Да, он не принадлежит к числу актеров, почитающих за доблесть игру с «холодным носом», и способен рыдать, умиляясь своим персонажем, как Черепаха из «Алисы в стране чудес».

И словно нарочно, именно Хоффману, с его повышенной чувствительностью, не раз приходилось играть непростые роли, становившиеся комментарием к его собственной биографии.

Так, в фильме «Кramer против Крамера» он играл разведенного отца, одновременно переживая развод со своей первой женой Энн Бирн, а его лучшая театральная работа —

Кумиры

Вилли Ломен в «Смерти коммивояжера» — стоила артисту немалых душевных мук: пьеса с трагической точностью воспроизводила многие коллизии его собственного детства.

БОЛЬШОЙ ОРИГИНАЛ

В личной жизни он тоже большой оригинал. В том смысле, что вопреки голливудской традиции менять жен, как перчатки, Хоффман вот уже двадцать лет живет в счастливом браке со своей второй супругой Лайзой. Она не актриса, даже не топ-модель, что тоже нетипично для звездных голливудских пар.

У Хоффмана четверо детей, причем Лайза не против обзавестись еще парочкой маленьких копий Дастина. Папаша непроч приумножить фамилию, но поаивается, что младшенькие сохнут его просто старой развалиной.

МОЛОДО, НО НЕ ЗЕЛЕНО

Насчет развалины он кокетничал. Впервые были и «Хвост виляет собакой», и «Бить Джоном Малковичем», и «Жанна д'Арк»...

Сейчас Хоффману шестидесять четыре года. Он много снимается, снимает сам. На одном из последних показов поклонники прокричали ему из толпы: «Вы самый лучший из молодых актеров Голливуда!»

ОРГАНИЗОВАНА «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В Джизаке начал работать центр доверия «Хамдарад» («Со-страдание»). Этот консультативный центр создан для оказания помощи людям, пережившим стресс, насилие, находящимся в депрессивном состоянии, детям

и подросткам. Прием ведут врачи, психологи и юристы. В центре «Хамдарад» организована «горячая линия», режим работы и месторасположение его очень удобны для жителей всех районов города.

С миру по шутке

Платочек пишет письмо в на-логовую инспекцию: «Хорошо живет на свете Винни-Пух... Доброжелатель».

Солдат подходит к старшине: — Товарищ старшина, скажите что-нибудь. — Смирно! — Нет, что-нибудь ласковое. — Ну ладно, вольно.

— Алло, это общество защиты животных? — Да. И кто же тебя, козла, обидел? — Скажите, что заставляет вас напиваться каждый день? — Ничего не заставляет, я добровольно.

Смешала злая мачеха водку с лимон и велела Золушке: — Чобы к нашему возвращению все было в разных стаканах.



Хозяйке на заметку

СДЕЛАЙТЕ СЕБЕ ПРАЗДНИК

Яблоко на наших рынках видимо-невидимо — на любой цвет, вкус и аромат. И что немаловажно — на любой карман. Есть совсем недорогие. Стало быть, самое время побаловать домашних — испечь им

ПИРОГ С ТВОРОГОМ И ЯБЛОКАМИ

Сначала приготовить тесто. По 1 стакану (200 г) муки и сахара смешать с двумя пакетиками ванильного сахара, добавив щепотку соли и 1 чайную ложку разрыхлителя (если готово разрыхлителя под рукой нет — смешайте по полчайной ложки питьевой соды и лимонной кислоты). И всю эту сухую смесь замесите, настровав в нее полпачки хорошего маргарина для выпечки или 100-120 граммов сливочного масла плюс 2 яичных желтка (белки нам понадобятся позже).

Готовое тесто отправим «отдыхать» в холодильник. А сами тем временем займемся начинкой. Яблоки (1 кг) очистим и нарежем тонкими дольками и, чтобы они не потемнели, сбрызнем лимонным соком. Полкилограмма творога перетрем с одним-двумя желтками, 150 граммами сахара, пакетиком ванили и измельченной цедрой одного лимона. Добавим 2 столовые ложки сухого крахмала и немного соли.

Вымешаем еще раз. Теперь пора заняться белками, оставшимися от приготовления теста и начинки. Взобьем их в пену, добавив горсточку промытого кишмиша и соединим с творожной массой.

Все. Можно приниматься за сборку пирога. Для начала форму с высокими бортиками промажем хорошенько маргарином и подпылим мукой. Слегка раскатанную лепешку из теста выложим в форму и, растягивая пальцами, поднимем по бортикам. Ровным слоем выложим творожную массу. А потом аккуратно уложим яблочные дольки в творожную массу, с заступом одной за другую.

Выпекать этот пирог надо примерно 40-45 минут в духовке при среднем нагреве. В конце выпечки можно слегка смазать яблоки сиропом от какого-либо варенья или просто подпылить сахарной пудрой.

Напоследок совет: не ждите праздника. Пирог в доме — сам по себе праздник и повод для всей семьи собраться за одним столом. Так сделайте праздник сами — так часто, как захочется.

Главный редактор Азим СУЮН

Редколлегия:

- Абдулла ОРИПОВ
- Абдулхалик ДЖАЛАЛОВ
- Азимжон АЮПОВ
- Азиз НАСИРОВ
- Ашур КАДИРОВ
- Бобир АЛИМОВ
- Норбобо ШАКАРОВ
- (Первый заместитель главного редактора)
- Алимкул СУЛТАНОВ
- (Заместитель главного редактора)
- Андрей ОРЛОВ
- (Заместитель главного редактора — «Голос Узбекистана»)
- Бахтияр ХАМИДОВ
- (Ответственный секретарь)
- Рахима ХАКИМОВА
- Тулелберген КАИПБЕРГЕНОВ
- Фармон ОМОНОВ
- Махкамбой ОМАР оглы.

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА



УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ

Учредитель: Центральный Совет Народно-демократической партии Узбекистана. Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Наши телефоны: 133-54-55, 136-26-70. Дежурный Александр АРИСТОВ

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.

Регистрационный № 43. Объем — 2 печл. Способ печати — офсетный, формат А2. Заказ Г-3028. Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: ул. Буюк Турон, д. 41.

Газета «Голос Узбекистана» набрана и сверстана на компьютерной базе редакции